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azt hiszik, hogy a spanyolok kép- 

lő 
KED" 

A spanyol vadvizek 

Hetek óta dul már Spanyolor- 
szágban a polgárháboru, olyan sö- 
jét izással, amily nre a pireneusi 

félsziget jabbkort történelmében 
nincs példa. Polgárháboru - nem 
ismeretlen iogalom odaát. Sokan 

felenek ugy kormányozni magukat, 

mint például az angolok. Izcágák, 
hevesvérüek, szélsőségesek, indivi- 

duálisták, fanatikusak. Ostobaság ! 
A spanyolok is szivesebben öntöz- 
nék öntöző csövekkel huertáikat, 

mint vérrel. Valenciát és andaluziát 
másként is maguk elé tudnák kép- 
zelni, mint sebesültektől gőzölgő 

csatatérnek. Ők is szivesebben hü- 
sülnének a Puerta del Sol árnyas 

vendéglőiben, mint verejtékezzenek 
a torlaszok mögött. 

De nekik harcolniok kell. A ké 
Franconak, a két testvérnek szem- 
beállása egymással a két részre 
szakadt Spanyolország élén több 
mint jelkép - kegyetlen és elször- 
nyitő valóság. Frivol szólam: a 
lasiszták a kommunisták ellen har- 
colnak. Spanyol harcol a spanyol 
ellen. Egyazon nép gyilkolja le ön- 
magát bombával, tüzzel, gázzal, 
ököllel. Egvazon orszáa emészti fel 
gazdasági erejét és föri össze a 
civilizációját, sodorva magát a leg- 
feneketlenebb mélységbe és nem 
tudja miért. A foglyokra rágyujtják 
a templomokat ? Lehetséges. A te- 
metőből kiássák a halottakat és 
összetapossák ? Minden lehetséges. 
A gyülölet és a vérbosszu szaharai 
torrósága felfőtt az agyakban, ál- 
lati tettekre képesek. 

. 

A napilapok pedig negyedórán- 
ként gabalyitják a forradalmi és 
ellenforradalmi hireket. A napila- 
pok haza« beszélnek, vágyálmai- 
kat préselik bele a hirekbe. Nem 
vagyunk pártatlan közönség: favo- 
ritjaink vannak, drukkolunk a spa- 
nyolokért - magunkért drukkolunk. 
Ha a baloldaliak győznek, akkor a 
jobboldali Európát éri a tőrdölfés 
Ha a jobboldaliak, reszkessen az 
európai szélsőbal, Mintha valóban 
Spanyolországban az európai civi- 
lizáció sorsa dőlne el... Közben - 
egyelőre - felállitjuk a -felelőssége 
kérdését is. A baloldaliak felelősek, 
mert meggyilkolták a jobboldali ve- 
zért, mert felgyujtották a templo- 
mokat, mert megfosztották a tör- 
téneti Spanyolországot hitbéli, nem- 
zeti tudatából... A jobboldaliak fe- 
lelősek, mert nem vették tudomásul 
a spanyol választásokon megnyilat- 
kozott közakaratot, mert amig ural- 
mon voltak, a terror hatalmát al- 
kották meg, mert Gil Robles annak 
idején .. A baloldaliak felelősek, 
imert a szovjetre hallgattak, kom- 
munizmust akartak. A jobboldaliak 
telelősek, mert vissza akarták hivni 
az uralkodót. Milyen könnyü bün- 

Mielőtt a népíront kormánya kö- 
vetkezett volna el, az asturiai rém-! 

Előfizetési árak postán szállitva egész évre 
350 Lel. Vállalato nak és Hankoknak r1000 Lei. 
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Nemzetkőözi harccá szélesedeit 

kozások lesznek Sovatan, 
Maniu Gyula összehivta elvbarátait. 
Erre a tanácskozásra várják Luput 1 
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ki a spanyol polgárhaboru 
Páris, A semlegességi egyezmény 

megkötése még mindig késik. Né- 
mefország ujabb hajókat küldött a 
spanyol vizekre és 

25 német repülőgép szállitja a 
marokkól benszülölt haásereget 
Spanyolországba. Eddig száz 
ezer szines kalonát vetlettek 
harcba a felkelők az anyasr 
szág ellen. 

Olaszország is nyiltan támogatja 
a felkelőket, madridi hirforrás sze- 
rint 50 olasz repülőgép felett ren- 

delkeznek az ellenforradalmárok. 

juttatott a felkelőknek Portugália. 

mány mögött Franciaország és 
Oroszország állanak. 

nemzetközi harccá szélesedett a 
spanyol polgárháboru. 

Több vagon lőszert és élelmet 

Ezzel szemben a madridi kor- 

A Matin megjegyzi, hogy immár 

A spanyolországi poldárháborus 
irontokon az elmult nap alatt sem 
történt elhatározóbb esemény amely 
lényegesen megváltoztatná az ed 
digi erőviszonyokat. 

A népíronti kormány helvzetje- 
lentése szerint a kormányrepülőgé- 
pek bombázták a felkelők oviedói 
laktanyáját, hadihajói pedig a Ma- 
laga és Algeciras közötti partvidé- 
keket. Avilánál a kormánycsapatok 
megverték a felkelőket, akik Ovie- 
dónál is kénytelenek voltak vissza- 
vonulni. Gordoba tartományban a 
kormánycsapatok elfoglalták Po- 
soblanco fontos ipari központot. 
Magit Cordoba várost is bekeri- 
tették. 

Horzalmas autószerenesétlenség MAuszíriában 
Bécs Heilegenblut melletti ország- 

uton egy utasokkal telt autóbusz 50 
méteres szakzdékba zuhant. A sze- 
rencsétlenségnél a sofőr és még 
egy utas lelte halálát. Nyolcan su- 

lyosan megsebesültek és Tő-en 

könnyebb sérülést szenvedtek. A 
sebesültek között 10 magyar utas 
van. Különösen sulyosan sebesült 
meg a magyar Himmel család, 
ugyanis az asszonynak az autó ron- 
csai mindket lábát leszakitotta, mig ! 

a férj sulyos bokatörést, a leányuk 
pedig bordatörést szenvedett. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a sze- 
rencsétlenségért a sofőr felelős. 

- 

Mozgósitás Portugáliában 
Portugália hadat üzen Spanyolországnak 

Liszabon. A Reuter jelenti, 
hogy a spanyol-portugál határon 
történtösszeütközések, a portugál 
határ állandó veszélyeztetése a 
portugál kormányt arra birta, 
hogy hatásosabb óvintézkedé- 

jes katonai kiüritését követeli, 

sekhez nyuljon. A kormány de- 
marset intézett Spanyolország- 
hoz, melyben a határvidék tel- 

ellenkező esetben kénytelen 
lenne azt a maga részére fegy- 

veres beavatkozással biztositani. 
A portugál kormány eme elha- 
tározásáról értesitette a Nép- 
szövetség titkárságát, továbbá 
a párisi, római, londoni és ber- 
lini kormányokat. 

Román írontot szervez a 
nemzeti paraszípáórt 

Lupu a jövö héten meglátogatja Maniut 
Cluj. A nemzeti parasztpárt cluji 

vezetősége körében ugy látszik 
hogy e hét folyamán döntő tanács- 

ahova 
) 

is, aki Maniuval megakarja tár- 
gyalni azokat a pontokat, amelye- 
ket a pártprogram előterébe sze- 
retne állitani és azt a taktikát, 
amelyet a kormánnyal szemben kö- ! 
vetni kell. 

Lupu a pártélet radikalizását ki- 
vánja minden téren. 

Maniu Gyula hive egy ilyen szer- 
vezkedésnek, de csak a nemzeti 
eszme erősebb kidonaboritása mel- 

lett. 

uralom tarlotta izgalomban az or- 
szágot. A jobboldali köztársaságiak 
uralma előtt volt maga a : Köztár- 
saság. A köztársaság előtt volt a 
Bourbon-uralkodó elüzése. A det- 
ronizálás előtt volt Primo de Rivera 
diktaturája. De mi volt nem négy, 
hanem öt vagy tiz évvel ezelőtt ? 
Vagy ötven évvel ezelőtt ? Spanyol- 
ország közmondásszerően Európa 

klasszikus hazája. A falvakban el- 

lágháboru borzalmaiban ? Föl tudta-e 
használni a nép a tömeggyilkossá- 

égették a szindarabokat és a regé- 

nyeket, mert veszélyeztettlék a kép- 
zelőtehetséget. A lakosság ötven 
százaléka irástudatlan. Csak nem 
gondolkozni! A nép kapáljon, törje 
a követ, éljen meg, - ha tud. De 
ha nem tud... 

Mi haszna volt a spanyoloknak 
abból, hogy nem vettek részt a vi- 

gok elrettentő éveit erőgyüjtésre ? ! 
Tudott-e élni azzal a hihetetlen 
kinccsel, amit szabadsága néven 
ismert a világ? Primo de Rivera 

parancsuralmi rendszere megfékezte 
még ezt a hagyományos szabadság 
illuziót is. Nem sem mai jobb, sem 
a mai baloldal nem felelős, hogy 
idáig érlelődtek a dolgok, hogy a 
medréből kicsapott folyót sem lehet 
visszavezetni és a vadvizek azokat 
a ferületeket is elöntik, amelyeket 
a sors eddig megkimélten hagyott. 
A mai Spanyolország végzetes örök- 
séget velt át és az a méreg szedi 
szét teljesen a szervezetet, amelyet 
a néptest immár hosszu évtizedek 
óta gyüjtött fel magában.



Fiu lem egy 16 épes 
szarajevól ledány- 
Dól 

A: egyik szarajevői borbélyüz- 
lelbe bseállitott egy tizenha, év kö- 
rüli leány, aki arra kérie a megtert, 
hogy nyírja kopaszra. A borbély 
megkérdezie, hogy miért vágalja le 
dus hját, mire a leány szégyen 
kezve bevallotlta, hogy olyan testi 
elvállozáson men! keresztül, hogy 
férfinek érzi magátl. Az eselnek sa 
borbélymester elbeszelése alspján 
híre ment és az anyakönyvi hivatal 
is érdeklődött a fiu iránt, hogy 
anyakönyvi adatait kijavitsák. A: 
orvosok megvizsgállák a leányt, azi 
valóban fiu. 

Magyar göőzös és 
román uszályöajó 
összeüüközése a 
Dunán 

Bucuresti Az éjszakai órákban 
a magyar »Duna« nevü hajó neki- 
szaladt a román »Ceaslaus uszály- 
hajónak. Az összeütközés olyan 
erős volt, hogy a Dunak kelté- 
szelte a román hajó!. Irtózatos 
pánik keletkezett mindkét hajón, 
mert a »Ceaslaue pillanatok alati 
sülyedni kezdett. A Duna hajó le: 
génysége azonnal megkezdte a 
mentési munkálatokat. A mentőcsó- 
nak segitségével sikerült az élet- 
veszélyben lévő román legénységet 
megmenteni Az uszályhajó azon- 
ban elsülyedt. 

Kél kirándulókka! 
lelliparvasuitikocsi 
egymásnak szaladi 

Salu Mare. Tegnapelőtt Mezea 
Cornel satu-marei tanár nagyobb 
társasággal kirándulásra ment egy 
iparvasuton, amellyel mozdony nél- 
kül jöttek le a hegyről. Amikor 
már csak pár méternyire voltak a 
végállomástól, a két kirándulókkal 
telt kocsi, eddig még ismeretlen 
okokból egymásnak szaladt. Az 
utasok nagy ivben repültek ki és 
Mezea olyan szerencsétlenül esett, 
hogy azonnal meghalt. 

Mindenpéniekem a 

Szinházi Élet 
uj szdáma kapható minden lap 
dárusnál. - 200 oldal 5 melléklet 

ARA 20 Lei 

akKépviselet Clujon : 
Culiura Cibraria 
Strada Memorandalai No. 4. 
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Spöriprimudonnak Ez a cime an- mnák a rendkívül érdekes képekkel ilusziráli cikknek. amely a Délibáb 
uj szarmában jelent meg. Remek ké. Bés rádlómusorókat, egyfelvohásos 
szindarabet/novéllákat, szinházi be- számolókat, fitmrovatot, rendkivül 

fökat és 1Dbb mint alár képet tafál arolvasóla 
n 

a reménységtől is, hogy a béke 
fenniarlására elég a bDékeszeretet 

Mitnnő szímházi kepcs- 

Háromszázezer koronds 
lylélyes körül- 

mények közt elfünt egy 
prágai nő 

zományával re 

PRAG. A prágai rendőrség rej- 
télyee ügyben inditoti nyomozást, 
H. Károly harmincéves kereskedelmi 
utazó jelentést tett a rendőrségen, 
hogy menyaisszonya, Rusii Valádi. 
huszonhatéves háztariásb ii alkailma 
zoti nyomialanul eltünt. H Kíroly 
néhány nappal ezelőtt elvite meny 
asszonyát Prága környékén Jakó 
szüleinez s megállapodtak abban, 
hogy augusztus 15 én házasságo: 
kölnek Rusil Valériának az Ipar- 
bankban 330 ezer koronás betétj: 
volt a jegyesek ugy egyeztek meg 
hogy szombat délelőit megjelennek 
az egyik prágai üzyvédnél s meg- 
vesznek egy kisebb prágai villát. A 
férti meg js jelent az ügyvédnél és 
ott várakozott menyesszonyacs. 

Rusi! Valéria 8 óra előit telefonsu 
főlhivta vőlegényét az ügyvédi iro- 
dában és közölie vele, hogy rögtön 
elindul hszulról s előbb elmegy az 
Iparbankba. A nő azonban nem ér- 

tett az esetről a rendőrségnek. Va- 

kezaett meg az ügyvédi írodibi s a 

50- 

hizat eladai sztaádékozó tulajdoao 
sok tiz órakor sziatén eltávoztak az 
ügyvédiől. H. Kioly ezuái az 
Ipibaakb! mseat écdeklődii, ot 
azoaban azt a falvilágosítást kap a, 
hogy Rasil Valécia nem volt a biak 
ban. A vőlegény, amikor megálla- 
pitotta, hogy menyasszonya lakásá- 
ról is eltávozott, azonnai jelentést 

lószi idnek látszik, hogy Rusil Va- 
léria, aki magával vitis 300 ezer 
koronás betétkönyvét és az adásvé- 

teli szerződés tervezetét, bünténynek 
esett áldozatul. A rendőrség a rej- 
télyes ügyben széleskörü nyomozást 
iadított, eddig azonban a nőnek 
nincs nyoma. 

MINDEN HETFŐN OLVASSA 
A VILAG-01 

A szovjet a budapesti Dunakikö- 
töben áruraktárakat épit 

Közéepeurópa számára 
pPozseony, A fekele tengeri kikö-; 
ökből a dunai kikölökbe való szál- 
Jitás kifejlődött és a szovjel a ked- 
vező körülményeke: mérlegelve. el 
határozta, hogy a budapesti Dausna. 
kikölőben külön áruraktárakat épit 
egész Középeurópa számárz. Í 

A magyar kormány a legmesz. 
szebbmenőleg fámogitja ezt a tervet 
és a raklárok részére megfelelő he- 
lyet kiván rendelkezésre bocsátani, 
sőt egyéb kedvezményekei is kilá- 
lásba helyezett: 

Legalkalmasabb ajándék 
női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az 

gyári lerakatban 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 2.a. Gyári diribam / 

DPaul Boncosur: 

litikai beszédet mondott. Beszéde 
bevezetésében kffejtette, hogy egy- 
formán óvakodni kell attól, hogy 
könnyelmüen játszunk egy háboru 
lehetőségének gondolatával, de aitól 

hirdetése. A helyes ut: a béke 
megszervezése. Itt a Népszövetség 
éz it a Hágai nemzetközi biróság. 

Erzelgős utlópia lenne, ha hinnénk 
abban, hogy a béke megvédhető 
hatékony intlézmények nélkül. Nem 
lehet a nemzetközi konfiiktusokat 
elsimitani, ha a nemzetközi döntő 
biróság nem tudja rákényszeriteni 
határozatát a jog ellen lázadó hata- 
lomra, 

Csanis a kollektiv biztonság ment- 
het meg bennünketegy uj háborutól. 

itGGGynia" 
Üau, 

ARAD Kardos M 

A vese, hólyag, epe és gyomorbetegségek 1 
legbiztosabb gyógyszere a paptamási 

Kapható mindenütt/ 
erakutok : ORADEA Főlerakat Str N Filepescu 23 Telef I 

utódai Str Eminescu 16 Telet 6-8 TIMISOARA Kardos M. utódai 

asványgyógyviz 
Gyógyii. 

Str. Vladimirescu Tudor 5 
No 30. Telefou: 21-24. 

MoOZIK MÜSORA 
Edison Mozgó 

I. Szerelem dala, Fősz. Helga Ros- 
waenge. II. Kincses sziget. Fősz. 

MWalace Beery. 

RRoyal Mozgó 

I. Königsmark, Elissa Landi legszebb 
slágere. II. Varieté, 

SZINKÖR MOZGŐ 

Stan és Bran mint skótok. Magyar 
felirattal. 

ÖPERA MOZGÓ 
A vágy. Fősz. Garrty Cooper, 

CCapltol Mozgó 

LA XI. Oiimpiász nagyszerü tilmje. 
H Vágyom utánad. Fősz. Lous 
Gravour 

Munskás Mozgó 

L Echimo. II. A cirkusz leánya 

Mompecnzáluni Dár- 
hová állami követe- 
lésekkel bármilyen 
természetü adótartozásokat, bün. 

tetéseket, örökösödési adót, erdő. 
bittartozásokat, vámbünietése. 

Aket, stlb al 

„AGIMEX Agenfura 
CLUJ, Piata Unirii No. 3 
Telefon: 2-29 

" Szevillai-tlansó Az uj világGáboruticsak a kol- 

Pdris. Pául Boncour nagy külpo- 

! 

iCGróf Miklós sikeréről szaámolnak 
be a satu-marei és maramuresi la- 
pok. A recenzióban azt hangsulyoz- 
zák ki, hogy egy cluji 16 éves, 
magyar diák szerzeményét mutatta 
be a satu-marei társulat óriási si- 

kerrel. A "Szevillai-tangóe, amelyet 
Trillap Ilona primadonna és Fülöp 
bonyivan adtak elő háromszoros 
ismétléssel, valóban a legkiválóbb 
szerzemények egyike. Gról Miklós, 
Gróf László volt szinigazgató, fő- 
rendező gyermeke. Első nyilvános 
szereplése sok beérkezett szerző 
eikerét felülmulja Kivánatos, hogy 
ez a tempó megmaradjon és hogy 
még sokat halasson magáról. 

j 
ADPARK szandató-: 
aeiurnn gyégyfürdője beve- 

eöznirasi 
CLUJ Mercuri Depozit de apa minerale Str. Paris 38 ' ] ageets ' pöstyéni berende. AOMAR áke áddoi SuPar. Maresanuluisiy. : gese at pjeyéni slaró 

TGARERóth Vamhe Jemü reum sbelegségakeliani 
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Róma. Rómában nem titok, hogy 
ebben a pillanatban Mussolini mel- 
ett egyetlen embernek van sors- 

dönlő befolyása Olaszország maga- 
jarlására az európai hatalmakkal 

zemben s ez egy nem egészen 34 

éves fiatalember, Olaszország kül- 
agyminisztere: grót Galeazzo Ciano 

dei Conto di Cortellazzo. 
Azok, akik Cianot évek óta isme- 

ik, még abból az időből, amikor 

kis névielen követségi titkár volt Rio 

de janeiroban, azt mondják, hogy 
abban az Európa-tervben, amelynek 

körvonalait látjuk csak kibontakozni, 
sokhelyütt fölfedezhetők a fiatal kül- 

ügyminiszter régi elgondolásainak 
nyomai. 

Ciano óoeántuli évei alatt meg- 
sismerte Anglia gyöngéit jóbban, mint 
bárki más. S amikor Ciano először 
kapott komolyabb diplomáciai meg- 
bizatást az apósától 1933 ban, ami- 

kor mint Olaszország megbizottja 
részt vett a világgaidasági konie- 
mvencián. olyan nagyszabásu tervvel 

lépett az akkor még harminc éves 
fiatalember a nagyhatalmak tapasz- 
talt és mindenttudó szakértői és po- 
likusai elé, hogy nem lehetett na- 
pirendre térni javaslata fölölt. Pedig 
ez a javaslat nem volt egészen ve- 
szélymentes. Ő vetette föl először a 
gondolatot, mely azóta sok vihart 
támasztott már Genfben is, - hogy 
a világ nyersanyagforrásait ujra föl 
kell osztani. S az abesszin háboru 
se volt végső fokon más, mint egy 
sürgető lépés e program megvalósi- 
tása felé. 
Mór ekkor megbizonyosodott hogy 

a fiatal gróf minden inkább, csak 
nem Hive a genfi intézménynek. 
Ciano ahhoz a fasiszta nemzedék- 

hez tartozik, amely mindent elvet, 
ami a multból nőttéki s főleg, ami 
a multhoz kölözt a világot, rossz, 
hogy a világot uj alapokon, uj el- 
veken keli felépiteni s ebben az 
épitőmunkában csak az ifjuságnak 

.LMmáás 
crémmnel apolja 

arcál 
Nappalra Solarin, 

Szeplő ellen Efilídin 
M FPattanás (excema) ellen Coriatin 
Arcszappan Savon Mátyás 

Cesmetikai Laboratórium 
Str. luliu Maniu 39, telefon: 252. 
Főlerakat : Suno' parimmeriz 
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van helye, S ezt a világnézetet sehol 
A világon nem respekitálják a gya- 
Morlatban annyira, mint a fasiszta 

laszországban. 
Mik Ciano tervei ? Általános eu- 
Tópal szemponiból nem egészen 

Éjjelre Inradin 

A harminchároméves kü 

piktátori vezetés alatt álló állambiokkot 

olasz külügyminiszíer 
lügyminiszter merész el- 

gondolásai Európa átszervezéséről. - A német- 
olasz rokonszenv gyökerei 

tatórikusan kormányzott európai ál- [Mindkettő politikai módszereit el- 
lamblokkot szeretne kiépíteni. Ez 
magyarázza meg azt is, hogy miért 
egyengette sulyos nehézségek árán 
a német-olasz megbékélés ügyét. 
(S mellesleg ez magyarázza meg azt 
1s, miért kellett Suvichnak távozni, 
aki trieszti olasz részére egészen 
más szemmel nézte a némel kérdést 
mint Ciano.) 

Cíano teljesen egyelért azokkal a 
modszerekkel, amiket Németország 
külpolitikai téren alkalmaz s amik 
- mint höztudomásu - a nyugati, 
ugynevezett sztalikus hatalmak leg- 
nagyobbfoku ellenkezését váltják ki 
a birodalommal szemben. 

Ciano is azt mondja, amit a né- 
metek: egy fait accompli többet ér, 
mint üz konferencia és szerződés. 
Kar, hogy azt nem teszi hozzá, hogy 
szazszor annyi a kockázat is. Mert 
a fait ccompli jó, csak aztán ne 
ez legyen a másik fél módszere is, 

Amert akkor már baj van. 
Ciano abban az elvben is azono- 

sitja magát a németekkel, hogy a 
legjobb védekezés a támadás s eb- 
ből a szempontból egyike az ugy- 
nevezetit dimamikus politika leghar- 
ciasabb képviselőinek ma Europá- 
ban, 

Ciano nem csinál filkot abból, 
hogy nem tulságosan lelkes barátja 

A „Lidové Noviny" jelenlése sze- 
rint a kisantant szokásos évi kon- 
ferenciáját szeplemberhó 2-4 nap- 
jaira terveztlék Prágában. Az idó- 
pontot azért állapitották meg szept- 
emberre, mert számoltak azzal, hogy 
a Népszővelség is szeplember első 
Helében ül össze. Minthogy azonban 
a Népszövetség csak szeplember 
21 én ül össze. a kisaniant konfe- 
renciáját is' elhalasztották szeptem- 

avultaknak, kiöregedettnek tartja. 
Oiaszország étvágya Abesszinával 

méeg koránt sincs kielégitve. 
Ciano törekvései nagyvonaluak,, 

sőt tulságosan is nagyvonaluak, ezt 
letagadni nem lehet, de nem való- 
szinű, hogy ezt a programot simán 
keresztül lehet hajtani. Azok az erők, 
amelyek ma szemben allanak ezzel 
a tervvel, nagyon hatalmasak. S 
nem szabad elfelejleni azt sem, hogy 
Anglia egy év mulva valószinüleg 
egeszen másképpen fog resgáini, 
ha valamelyik natalom a kérdés elé 
alli ja haboru vagy poziciófőöladás? 
Az angol fegyverkezési progrant meg- 
valositása után valószinü, hogy nem 
lesz még egy ilyen könnyü pozició- 
föladás, mint Abesszinia esetében 
volt. S Ciano valóban nagy sikere- 
ket ért el, de nagy kérdées, hogy 
nem adnak-e tulisagosan nagy len- 
dületet neki a sikerek, nem lendül-e 
tul a célokon és főleg a lehetősége- 
ken? Annyi bizonyos, hogy az el- 
lenblokk szervezése sem alszik és 
Franciaorszag és Anglia „"régi me- 
tódusai" még nem mondtak egészen 
csődölt, ha igaz is, hogy a legutóbbi 
időben nehányszor sulyosan kudar- 
cot vallottakg. A következő heiek 
meg fogjaák mutatni, hogy Ciano di- 
namikus programjára hogyan fog 

Franciaországnak és Angliának. ! reagálni Európa ? 

- 

Szeptemberben valamelyik szlo- 
venszkói fürdőhelyen tartják meg 

a kisantant konferenciáját 

ber 17-19 napjaira. Ebben az idő- 
pontban Benes köztársasági elnök 
Szlovenszkón fog tartózkodni, ezért 
a kisantant konferencia is vala- 
melyik szlovenszkói fürdőhelyen ül 
össze. Elsősorban Szliács, Pöstény 
és Trencsénteplic jönnek tekintetbe 
a konferencia megtartása szempont- 
jából. A kisantani konferenciáján dr. 
Krofta külügyminiszter fog elnökölni. 

DEIROL dárlózó és fütő 
szagtalan, olcsó és biztos/ - Nyári 
főzéshez, melegitéshez a legcélszerübb ! 
Égy órai főzés, fütés, melegités 45 

bani. Beszerezhető Takarékosságra is 

MOSKOVIIS 

Merzélytelen tervek. Ciano egy dik- 

a főpostával szemben 

és fársánál 

3 

éraI 
S0BDAN 

Az angel lapok jelentése szerint 
a palesztinai főmegbizott hajlandó 
időlegesen korldátezni a palesztinai 
zsidőbevándorlást, ellenszelgáltatás- 
képpen azonban teljesiti a pgalesztl- 
nai zsidéságnak bizonyos ui és kl- 
kötő épitési kivánságait. 

ak 

A havrei kikötőöbe most érkezett 
meg Max Reinhard! a Normandie 
óriáshajón, A kikötőben már a vég- 
rehajtó vária a hires rendezőt, aki 
az egyik német biróság ifélete alap- 
ján lefoglalta Reinhardt egész god. 
gyászát, ugy hogy a világhiresség- 
nek egy szái rahdban kellett a 
hajót elhagyni. 

Olaszországban szeplember else- 
jén érvénybe lépnek a csalddi bérek. 
Minden munkas, akinek tizennégy 
éven aluli fiugyermekekről kell gon- 
deskodni, külön bért fog kapni. Ez 
a bétemelés évi 341 miltió lirát je- 
lent, 

, Jan Kiepura, a világhiril lengyel 
énekes megvásárolta az egyik nagy 
krakkói ujságvállalat részvényeinek 
többségét és kijelentette, hogy aktiv 
részt fog venni az ujság kiaddsd- 
ban. 

A londeni lapok jelentésel szerint 
Brazilia egyes vidékein pestisjárvány 
pusztit, Eddig 18 embir halt meg 
pestisben. Rendkivül szigora óvintéz- 
kedéseket léptettek éleilbe, hoegy a 
pestist ne hurcolhassák tevább Bra- 
zilidből, 

Bosílonban letlartóztattak egy dr. 
Clarke nevü hires amerikai könyv. 
gyüjtőt, akiről kiderült, hogy egy 
rablóbanda élén állott, amelynek 
specialitása az veolt, hogy a könyv. 
tdrakból. érlékes könyvekety lepett el, 
amelyeket Clarke tudemányos ösz- 
szeköttetései segitségével nagy pénz- 
ért érékesltet fen 

nERKÖVITSEnare 
URI Divatszabó ! 

A legujabb divat- 

szerint dolgozik ! 

Hazai és külföldi 

szövetek raktára 

Olcsó árak! 

Cluj, Sirada 

DiabufaNo.2 

Vértengerben fürdő ország. A spa- 
nyol polgárháboru borzalmairól rend- 
kívül érdekes megrázó képekkel 
ilusztrált cikket közöl Tolnai Világ- 
lapja uj száma, amely nagy ferjede- 
lemben és gazdag tartalommal je- 
lent meg. A legkíválóbb magyar irók 
novelláin kivül számtalan pompás 
cikket, nagyszerü folytatásos regényt 
és közel száz képei talál az olvasó 
a népszerü képeslapban 



A VILAG .......... 

üzelátkozottszerelem 
mHuünügyi regény. 

Nia: BENKŐ KAROLY 

- Hallotta mélióságos kisasszony, 
hogy az öreg Teri néni eltünt. 
-Milt beszél ? 
-Nos, Teri néni hullája lenn 
fekszik a piucében. 

ram istenem, csak nem akarja 
azt mondani, hogy sz a vadász azt 
a nőt - 

ht elakad! Iika hangja. 
á Csak mondja ki bátran, mél- 

tóságos kisasszony Elek vadász meg- 
fojlotta az öregei. Hiszen huliára 
volt szüksége, hogy öni félrevezet- 
hesse. Ő lermészetesen azt hiszi, 
hogy ön nőül megy hozzá. - Ön 
meg is igérte neki, hogy neje lesz, 
ha nem fogja segélyezni a pincében 

levő nőt. - Az Isflen tudja, hogy 
miért akarta, hogy a fogoly életben 
maradjon. Tervei lehettek, meri gyil- 
kosságot ugyis elkövetett. Talán azt 
vélte, hogy Teri néni már eleget élt. 
A grófkisasszon levegő után kap- 

kodott. Egy szót se volt képes kiej- 
teni. 

A csavargó gunyosan neveleti, és 
azlán igy kérdé: 
- Ha én meg nem lesem, ugy 

esalása mindenesetre sikerült volna 
de hát nem ugy volt megirva a sors 
könyvében, A nyakát szegheti, hogy 

sszközhoz nyult az ön félreveze- 
ttésére. 

Alakiások és 
javitások most 
rendkivülolcsóna 

IIS 
szörmeszalonban 

Claj. Gólya palota, 
Nsári megőrzésel, felelőség 

mellett 

Ekkor Ilka isméi összerezzent és 
vad fény csillant fel szemében, 
- Azt hiszen, most nyilik a leg- 

jobb alkalom, hogy azt a fickót el- 
tegyük láb ajól, Ha mint Teri néni 
gyilkosa vád alá helyeztetik, majd 
szélfoszlanak nagyuri álmai. 
- Mit gondol, Fehér ! rebegé Iikz. 
- Nos méltóságos kisasszony, 

majd meggondolja még, Könnyebb 
módon nem szabadulhai a fickótól, 
azaz, ha egyáltalán szabadulni akar 
tőle. En végül nem tudhatom, hogy 
ön.. 
- Nem, nem, én mindeneseílre 

szekitani akarok vele, vágott közbe 
Ika. 
- Ugy, ugy - ezt mindjári gon- 

doltam és ép azért szolgálok eszköz- 
zel. Ha ön óhajíra, ugy mind vádló 
lépek fel Elek vadász ellen. 
- Ez nem járja ! Ő mindent el 

árulna! nyöszörgé Iika, 
- Elárulná. Ázt hiszi, 

és alyját Réthyné elzárása 
dolhatná ? 
- Persze, hogy ezt megteszi. 
- Alig hiszem, méllóságos his- 

asszony. 
- Miért nem! 
- Azt Hiszen, hogy a gőgös fickó 

teljesen belebonyolódot az ön által 
kivetett hálóba. 

hogy önt 
miatt vá- 

Pár év előtt Ekkel Lajos bereg- 
szászi főesperes nagyfontosságu ira- 
tot velt át a beregszászi plébániai 
hivatalban és azt annak rendje és 
módja szerint be is iktatta. Rövidie 
rá azutlán Ekkel Lajos főesperes su 
lyosan megbetegedett és 1931 de 
cemberében meghalt. A kiváló f- 
papot archidiakonusi méltóságának 
kijáró nagy pompával és fénnyel, 
ünnepi reverendájában temették el. 
A lemetés után éveken át nem vol: 
szükség az emlitelt okmányra, mely- 
ről a plébánián ugy vélték, hogy az 
iratok közi van. Ez év lavaszán va- 
lami ügyből kifolyólag azatlán keresni 
kezdiék az öt év előit kapott iratot, 
de sehol sem találták. Felkutatták az 
egész íratlárat, a plébániai hivatal 
minden zegét-zugát, de nem lelték. 

Elrabolta és a 

Zágráb, Kegyetlen módon akar! 
bosszut állni haragosán Jerkics An- 
nusa asszony, aki elrabolta és egy 
szakadékba dobla szomszédja, Bi- 
bics Ibrahim kisfiát, 

Jerkics Anusa Babicsék távollélé 
ben erőszakkal magával vilte Babics 
kisfiát, akit egy közeli erdőben levő 
szakadékba dobott. Amikor Babics 
hazatért, keresni kezdte kisfiát, majd 
amikor a gyermeknek nem sikerült 

örséget. A csendőrség nyomozasi 
inditott, amely. azonban csak két 
nep mulva vezelett eredményre. A 
cirkáló csendőrök az erdőben gyer. 
meksirásra lettek figyelmesek. A 
hang irányába mentek és egy hegy- 
szakadékban megpillantották a kis- 
fiut. A gyermek mezfelenre vetkőz- 
telve hevert a szakadék mélyén. 
Felhozták ég megállapitották, hogy 

zelében 
Pozsony Egy amerikai svájci pánz- 

csoport megbizásából Csalioközben 
hónapok óta próbafurásokai végez- 
nek és petróleum után kutatnak. A 
kutatásokat három mérnök vezeti, 
akik néhány nappal ezelőit abba- 
hagyták a munkat és Bécsbe utaz- 

ea glzerosa 

dobta szomszédja gyermekét 

nyomára akadnia, érilesitette a csend- 

ols 

Gazdag olajmeszőket talál- 
fak Dunaszerdabely kö. 

tak, hogy jelentést legyenek a ku- 
tatas eredményéről a pénacsoport 

mint női 

I oszt teljes 
zés Junius, 

Egész éven át nyitva! 
(Folytatása köv.) 

" FELIX 
gyógyfürdő (Oradea mellett) 
(ROMAÁNIA PŐSTYÉNE 

49 C hőfoku, naponta 19 milliő liter vizet adő kénes, rádi. umos hévviz forrás. Mindenféle reumatikus bántalmak, vala- 
betegségek ellen páratlan gyógyhatásu. 

Ujonnan berendeszett 
iszapfürdők, iszappakolások, morfürdők és mesterséges 
szénsavas fürdők állandó orvosi felügyelet melleti. 

PENSIO (szalloda, fürdő és háromszori étke 
szeptemb. hóban 200 L naponta, Julius, au- gusztusban 260 L naponta II. oszt. pensid napi 100-i35 D és gyermekek pensiája I2 évig napi 10o .L. 

Különféle szórakozások : Tenisz, 

Sok keresés és fejtőrés után az egy- 
házfi jölt rá arra, hogy hová leit a 
fontos irat: eltlemették az elhunyt 
főesperessel, aki reverendája zsebébe 
tette azt. Az egyháafi felfedezése 
után nem volf más tenni való, mint 
engedélyt kérni a hatóságtól a sir 
felayitására, amely meg is történt, 
A sír felnyitása uián az egykori ün 
nepi reverenda foszló redői közölt 
valóban meg is talalták a sok fá. 
radtsággal keresett iratot, melynek 
lassan már szintén máládozó pa- 
pirja még olvashatóan őrizte a be- 
tüket. 
Az örök nyugalmában kényszerü- 

ségbél megzavart főpap hamvait uj 
ból beszenielték és sirját ujra han- 
toliák, melyet most már marványlap 
takar és zár el a világ zajától. 

hegyszakadékba 

különös vélellen folyián semmi baja 
nem törlént. A gyermek elmondia, 
hogy Jerkics Anusa erőszakkal ma- 
gával vitle az erdőbe és lelökle a 
szakadékba, A csendőrség letartóz- 
tatta a kegyetlen asszonyt, aki el- 
mondotta, hegy bosszut akart álini 
Babicson, meri tizéves lánya Babics 
gondatlansága miatt meghalt. Az 
elmult évben ugyanis Bibicsnak 
megdöglött egy tehene, hulláját Ba- 
bics a közelben elásta. A kislány 
végignézte a jelenetet, majd amikor 
Babics eltávozot!, kiásta az elpusz- 
tult állatot, levágott belőle egy da- 
rabol és a husi megsütötte, mejd 
megette, A tehén fertőző belegség- 
ben pusztult el és a belegség át- 
terjedt a kislányra is, aki néhány 
nap mulva meghalt. A kegyetlen 
asszonyt beszállították a törvényszék 
fogházaába. 

megbizottainak, A mérnökök a je- 
lentés után tegnap érkeztek vissza 
Pozsonyba, ahol kijelentették, hogy 
a pénzcsoport meg van elégedve az 
eddig elért eredménnyekkel, mivel 
Dunaszerdahelytől délre gazdag olaj- 
mezőket találtak. A peiróleummező 
teljes feltárására legkésőbb egy hó 
napon belül sor kerül. 

Vasuti kedvezmény! 

Kibonfotfták a sirt, az elfeme- Hlinkdéka komn, 
fe főesperes reverendájaában 
találták meg asz eifüni iraioi 

adó. Strada Dragalina 124ja. 

Me! 
gént I 

nisiák malmár a kézmi 
Sajiják a vize; a 

A Lidové Noviny irja: A Mezéb 
munisták agitációja Szlovenez tózko. 
ujabban nagy sikerrel jár a a ején 
nép körében, Elősegiti ezt a Hin dott : 
part politikája, amely hosszu es 
tendőkön át radikalizmusra neve 
a szlovák falusi lakosságot, de 
zisztenciális kérdéseiben nem tudj 
a nép segitségére lenni. Mos 
kommunisiák egy parasztszövek 
alakitását kezdeményezik, amely ne 
volna a kommunista párt szZety 
része, Ez a paraszíszövetség () 
politikai irányzathoz tartozó pa 8 
réteget foglalna magába, o 
cos alapra helyezkednék 
kerülne a gazdaságilag erősebb f 
lusi réteggel, A főldhiány, 
ságok, a falusi élet alacsony g7j 
vonala, a párto k Vezetőin 
meggazdagodása, a különböző m 
zőgazdasági kartelek müködése al 
kolja a parasziszövetség legfőbb ai 
tációs érveit, 

A magyar mezőgazdasá 
termékek foglalják e' a 
lágpiacokról elmaradó spa 

nyol áru helyét 

A forradalom következfében 
Epanyol gazdasági élet megbénul 
A spanvol hagyma és paprika eltün a világpiacokról. helyét a magya mezőgazdasági termékek foglalják el Svájcban számitanak arra, hogy el. marad az idei spanyol borkivitel ió, 
éppen ezért a svájci kereskedők 
magyar bor iránt érdeklődnek. szi. 
milanak arrs, hogy Magyarorszig százezer hektóliter bort iud elhe 
lyezni a svájci piacon. A spanyol 
áru elmaradása következtében : 
magyar paprika és hagyma kivile 
erősen fellendült. 

emma 
Figyelem ! 
Női és férfi fodrászat, - Spe- 
ciális babaklinika! - Baba 
fejek miaden fajtlában és nagy- ságban kaphatók. - Bármilyen 
ócska babák javitása - Tó- 
rött üveg és porcellán, maja 
lika, stb. speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós ondelálds 
garantálva. 

Redukáii árak! 
SALON FODOR 

Claj, Cal. Mareshal Foch Na 

Meresztes pedicürszalon elköltözöti 
a Select udvarára. 

Cipőre, ruhára, tóllikabátra a szüksége ? Férfit, nőt, gyermeket legol- csóbban felöltöztet ISA áruház 
rifiu 6 szám, 

Nülönbejáratu erkélyes és teraszos butorozott szoba kertben nyaralénak 

Varsa gyorstalpalójábanm 23 férficipők készen é méret után Bő leitől. Nőitalp 45, sarok 10, ériftai sarok 30 lei. 

KERESEM megvételre jó hangu pe" 
dálos cimbalmot. Alániatot a embalgz 
márkájának és árának megjelőlésével könyvtár, szabadfürdő, 
balom jeligére a kiadóba kérek, 

Ter 
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Agyonlétte apja inasát Ribbenírop londoni nagykövet 

grenditő szerencsétlenség tör- Hitler üfökárí
yája Páris 

és 

tént D-ruváron. Novákovics 
Draga 

Mos zk a 
ellem 

műárukereskedő Dobrivoj nevü 
1 

imnazista fia flóberipuskával ját PÁRIS. Rbbentrop londoni nagy-- A londoni német nagykövet min- 

1 Eott A Hóbert eisült a gyermek kövelté valo kinevezése Berlin utolsó dent megkisérel majd, hogy Angliát 
a német álláspontnak megnyerje, ne- erőfeszitése arra, hogy Angliát el- 

válassza Franciaországtiól és Orosz- 
országtól. 
A lokarnói tanácskozás közele- 

dése siettette Ribbentrop kinevezé- 
sél. 

VILLATELKEK 
a Grigorescu ut végénél Törökvágás ucca 3 számtól felfelé 

500-2000 m2 nagyságban, kedvező fizetési fellételekkel el-! 

adók. Autóbus megáltótól 1 percre. (A Davila Szinháztól 5 

lei: Felvilágositáat nyujt dr. Kcausz Imre ügyvédi irodája. 

CLUJ, Sirada Regina Maria 6 szám. Telefon: 10-32. 

Deszélyben van a némétflen- 

ben és a golyó a közelben tar- 

dó Kugyera Lijudevit inast a 

találta. Az orvos már nem tu
 

szerencsétlen fiua segiteni, 

kezé 
1ózko 
fején 

dott a 

1 mélermagas 
ibolyabokor 

Az ujzélandi szigeleken olyan 

kedvező sz éghajtat, hogy a t
ropusi 

megetáció méreteiről nekünk, eurő- 

maknak seltelmünk sincs. Egy
 nor- 

vég tudományos az elmult években 

isérletezést folytatott Ujzélandban 

európai virágok, cserjék és fák el- 

ültetésével. A megfigyelő tudósok 

Deszámolója szerint egyes európai 

virágok mégfelelő talajban szokatlan 

arányokban kifejlődtek. Igy 
például 

vezetesen Danzig és a gyarmatok 

kérdésében, de legfőkégpen a íran- 
cia-orosz szövetségtől való tartóz- 

kodásra. 

Fegadjank Pancser, nem is hiszi, 

mha moendom, kiváncsi vagyok rd, 
milyen uj harcieszközt fog javasolni 

Lupau a sovatal értekezleten a Mani 

taktikájával és Mihalache nagy harel 
riadójával szemben. 

- Három gőlya beszélget. 

iszerényen elrejtőző ibolyank olt 

jormális bokrokká magasodo
tt, ame- 

lyek egy méternyire is megnőttek. 

Orvesi és luxus füzö 

SsSONDERLING-t ől 

kitünő 

caAL RECELE FERDINAND No. 3. 
az udvarban. - Harisnyatar

tók mérték 

után legolcsóbban. 

Temapie S6irle
y is- 

Kolai sikere 

Amerika legfiatalabb primadonnája,
 

Temple Shitiey az fskolában is 
jól 

helyéi. Juliusban vizsgázott megallja ! ; 

losangelesi eleme iskolában. először a 

Wizsgája oly jól sikarült, hogy meg 

kapta a második osztályból is a 

végbizonyítványt. Egy amerikai egye- 

(emen, ahol rendszeresen foglalkoz- 

nak a gyermekek képességeinek vizs
 

gálatával, a kis szinésznő eredmé- 

nyével rekordot javitott. Mivel tud 

keveset franciául is, szó van arról, 

mhogy egyik filmjét francia változat- 

Dan is elkészitik. Minden vágya az, 

hogy ha felnő, gyümölcsárus lehes- 

sen. 

cia vezérkari főnök vartsói lálogalása 
már napok óta izgalomban tartja a ják ellensulyozni a francia közele- 

német politikai köröket. 

Neurath báró német külügyminisztet 

Mikor 6öami
s 

a 250 lejesi? 

Nincs szükség arra, hogy a 250 

Mejeseket pengessék és méregessék. 

Ajánlatos az nban mégis figyelem- 

amel megvizsgáini a szegélyezés je- 

leit. Ezeknek ugyanis párthuzamosan 

egyenlő távolságban és megszakitás 

nélkül kell fütniok. A 250 leles 

pénznek ez a legjellemzőbb sajátos- 

sága. A hamisitók mostanáig nem 

tudiák tökéletesen utánozni a sze- 

gyel szöverség 

BERLIN. Gmelin tábornok, fran- ] is rövidesen ellátogat Varsóba. Ugy 

játszik, hogy a némelek ezzel akar- 

dést és megkisérlig a Gamelin és 

Beck közölt létrejött együttmüködés A Havas-iroda jelentése szerint 
1 békepontjait elgáncsolni. 

Auguszhis 15.3l-i 

NAGY 
MARADÉKVÁSÁR 

Népáruházban 

cluj, Res. Ferdinand 20 
... 

.. 

hbessziniaban felkelő csapatok 

több napon átelzaárták a fővárost 

a külvilágtól 
Sudánból érkeztek vissza Abesszi- 

niába, hogy megszervezzék az ellen- 

állást. 
Más hirek szerint a Tana-tó vi- 

dékén hevas hatcok dulnak az ola- 

szok és az abesszinek közölt. 

Addis Abeba, A szabadcsapatok 
állandósn nyugtalanitják az olasz 
helyörségeket és több várost elfog- 
lallak 
ÉLaegujabban az Usiled Press Port 
Saidból olyan értegülést kapott, hogy 

az abesszineknek Bucosnál sigerült 

az addis- abebai dzsibuli vasuti vo 

nalyt elvágniok és a sineket egy 

Porisaidi jelentés megerősiti azt 

az abasszin körökből származó hitt, 

hogy a lőváros környékén heves 

- Niehéz napom veli ma - 

mondja az egyik - hat gyereket 

hoztam. 

- Nekem is nehéz napom velt 

- mondja a másik - én két iker- 
párt hoztam a 

- Nekem elég könnyi noaponm 
volt - mondja a harmadik - én 
csak rdijesztettem két banktitkár- 
nőre. "m 

Szóval Lupu is csak elyan ijesztőt 
puskát hozott ? 

Ennél a puskánál maradank. 

némem zszzmrmozmésnme 

Lezuhant Biaritz mel- 

lett egy utasszállitó 
repülögép 

Biariiz Biaritz mellett egy Foc- 

ker utasszállitó repülőgép kigyul- 
ladt és lezuhant. A gép tizenöt 

utasa felismerhetetlenségig szénné 

égett. A katasztróla oka még eddig 

ismeretlen. 

Fényes ünnepségek 
kereflébem iarioltálik 

meg a cliuji nyomnm- 
dászszakszervezel 

75 éves jubileumá 

Cluj A Romániai Grafikai Mun- 
kások Szövetségének cluji tagozata 
szombaton fényes ünnepségek ke- 
retében tartotta meg 75 éves ju- 
bilaumát. Az évtorduló alkalmával 
országos dalosversenyt rendeztek, 
amelyen Ardeal fontosabb nyom- 
dászközpontjainak dalárdái vettek 
részt. Vasárnap diszközgyülést tar- 
tottak, este pedig Jánosünnepély 
zárta be az ünnepségeket. 

harcok folyiak és az abasszin csa- 

patok a fővárost több napon át el- 

zárva tartotlák a külvilágtól. 
egélyezést. Figyelmes megtekintés 

után a laikus-ia megállapithatja, kü- 

dönösenva valódi pénzzeinvaló ösz- 

hosszu darabon megrongálták, ugy 

hogy a forgalom szünetel. Az Abesz- 
szin csapatokat Tekle, Hanariate és 

Tovább tartanak a za- 
; hamisitást, mely ; : 

] szekájonttás uáa hanisit aaő Getacu törzstőnökök vezetik, akik vargások Balesztinában 

ban gondoliák. i . 
zot ; ! Jeruzsálemi jelentés szerint szom- 

R E GAl Hagyhávóláz És Bór batra virradó éjszaka Palesztina 

= al KERESZIIES zá ell elltis több részén ujból zavargások voltak. 

f 1 i 22 a: * Hebronban az arab felkelők m 

9 szenzációs augusztusi müsora áraadták a város azsidó negy eaét 

jazz zenéjére melynek során egy öregembert és 
1 Az urközönség már Ntvyi z 

este 0 órátola kitünő Nátyi Pál 0 
táncol. gyermekét megölték, több zsidót 

Sir. -Duca volt Univer- [- pedia megsebesitettek. Ugyanakkor 

sitatlea Ne- l meggyilkolták agváros polgármes- 

allalea, Ne. 33 ] Okvetlen mézze megnelhóra leszerződ- erétüis. A Sárom: völgy egyik fa- 
/ eteti arj viágvárosi műsorunkat ! lujában ararabok megiámadtak 

s - 1 egy zsidót és megtojtoiták. 



150 czer méző és mitcr részvételevel va- sárnap betejeződött a XI-ik olimpiász 
ponfoztlák a dijusrásban a 
a világbajnokságiól. 

Haranéil (könnyüsuly) 
leit Macuarország 

A németek le 
lőhadnagyot 

BERLIN. Vasárnap késő dél 
után tartották meg a XI olimpia 
záróünnepélyét. A diszpáholyban 
megjelent Hitler kancellár és Gö 
ring propagandaminiszter akiket 
a zárőünnepély I50 ezer nézője 
melegen ünnepelt. A nemzetek 
később tisztelegvye elvonultak a 
kancellár páholya előtt éz ezzel 
befejezést nyert a XI ik olimpiász 
Az ötven nemzet közül első Né 

metország, 2 USA, 3 Magyaror 
szág. 

Haranálvilásbajnok 
Tegnap tartották meg a box 

világbajnoki küzdelmeket, ahol a 
magyar Harangi hatalmas küzde 
lem után megszerezte a Io-ik arany- 
érmet Magyartországnak. Harangi 
egy nyolc cm-es vérömlénnyel 
küzdött az est Stepulovellen akit 
sikerült legyőznie jóltalála jobb 
és balkezes horogütéseivel. 

Kard egyéni döntő; 

1 Kabos Endre Magyarország 
7 győzelemmel. Olimpiai bajnok 

2 Marzi Olaszorság 6 győzelem 
22 kapott tus. 

3 Gerevich Magyarország ó gy. 
4 Rajcsányi Magyarország ;5 gy 

.... 

Az olimpiász az elsőség, dicsőség babérjaáért vivott szép és nehéz küzdelem amelyben a testnek és a léleknek tökéletes har- moniájában tökéletes emberek mérik össze erőiket. Ez tehát harc Épp ugy harc, mint a gépeknek versenye, mint az árleszallitásoknak és munkabér leszallitásoknak tusája, mint hadirepülőgépeknek gyártása és emberek betanitása az em. berölés nagy müvészetére Ez is harc, de ez a hare szép és nemes, mert ebben a küzdelemten ebben a versenyfutásban, hiába az erőnek a próbája minden bajnoki viadal nem a nyers erő nem az erőszak hanem a szellem győz 
A sors furcsa játékokat rendez és a történeti eseményeknek meg vannak a maguk külön tréfái. Amikor Berlint választották az 1936 os olimpiász helyéül, senki nem gondolt még arra hogy Berlin mi lesz 1936 ban. Most hogy Tőkiőt választották az 1940 es olimpiász városáva, már sokan gondolnak arra, hogy Tókió mi lehet majd 1940 ben. Berlin és Tókió között mintha titkos lelki lánc kapcsolna össze két nagy akarást. 
Mert nem szabad soha elfelejteni, hogy minden politika, a kenyér politika és a sport politika, az iskola politika és még ta lán a szerelem is politika Amint mondottuk a sport is politika és ugy, ahogy jelentősege van annak, hogy egy ország győzedel meskedjék az olimpiai versenyen, nagy jelentősége van annak is. hogy egy országot az olimpiász megrendezésének nagy felada tával tüntetnek ki. 

biztatás, van elismerés és van bizon 
Ebben a megbizatásban van bizalom és van 

yo0s foku meghajolás is... Szép volt az olimpiász, szép volt ez a harc és különösen szép az Isten békéje Különösen szép az 
petés és nincs megdöbbenés. Éz mil 
Isten békéje után kissé szünetelnén 
volna ok a megdöbbenésekre. Ssép volna, 

hogy pár hétig nincs megle 
yen jő volna, ha az olimpiász 
ek a meglepetések és nem 

jó volna, az egész emberiségre különösen a gyengékre, boldogság volna, de tudjuk jól, hogy Isten békéje mindig határh 
kifürkézhetetlen akaratában végtel 

oz kötött, mert Isten türelme 
en. 

Dijagratás: 
I Hase német olimpiai bajnok, 
2 Rong főhadnagy Románia 
3 Platti százados magyar 

200 m. melluszás : 
1 Hamuro japán 2 42 5 
2 Sietas, német 2 42 0 
3 Koike japán 2 44 2 

1500 m uszás: 
1 Terada japán 19 13 7 
2 Medica USA 19 34 

Terenyagrás : 
1 Wayne USA olimpiai bajnok 
Gyephokki : 
Olimpiai bajnok India, aki a 

döntőben 8.1 r.0 arányban gyűzött 
Németország ellen. 
400 m hölgy gyorsuszás : 
Olimpiai bajnok: Mastenbroek 

holland 526. 
Fatball : 
Olaszország nyerte a futbalvi 

lágbajnokságot akik Ausztriát 21 
(0:0 1:1) arányban legyőzte, 

Vizipeló : 
M gyarország - Németország 2 s 

Magyarország Franciaország 50 
Németország- Belgium 4 1 

Barátságos és nemzetközi mérkőzé- 
sek az országban : 

CLUJ, A Trg muresi munkás 
csapat 2.0 Io arányben győzte le 
a cluji testvércsapatát 
CMSC-U törpe 32 ol 
Turnatoria-Avangarda U 41 
ARAE, szombat: Az AMEFA 

szombaton rendezte meg 25 éves 
jubileumát. A CAO a Cloriával I1 
eldöntetlenül, mig az AMEFA a 
Crisanat 3:0 koarányban győzte le. 

Vasvrnap: A CAO szép jaáték 
után ő:1 I.1 legyőzte za aradi mun- 
káscsapatot előzőleg a Crisana a 
Goriát 4:.2 lo ra verte, 

BUCURESTI szombat: A Fe 
rencváros 8000 néző előtt ecsak 
nagy küzdelem után tudta legyőzni 
lo arányban a kitünően játszá va 
sutas csapatot 
Vasárnap a Ripensia 15 ezer 

néző elétt 30 ko ra legyőzte a fá- 

román Ronó 
Nabos, a vizipoló és 

világbajnokságával harmadii 
a nemzciek közötit az elimpiászomn 

A Bipcnsia rávert a Fradira Bucurcsüben 

X EVFOLYAM 34. Sz.. 
t 

radt Ferenecvárost, 

T7/g. Mures Nemzetközi mérkő, 
zésen szombaton a ZSAK a1 Lo 
arányban verte a Mures csapatát 
mig vasárnap a ZSAK 20 00 r 
jatszott a CS Trg Mures ellen 

Carei, Phönix- Victoria 20 I 
Lugoj Vulturi-TAC 42 2i0 
Bisírita. Ceramia - Maggibor 91 
Oradea Staruinta-CFR Clujs, 
Resita A cluji Victori: szomba. 

ton az UDR el játszott, 25 éves 
jubileuma alkalmával, 2:2 21l arany. 
ban győzött. 

POZSONY. Ujpest-Bratislava 
2.2 00. 

Szombathely. M A V-Ausztria 
Florisdorf 3:2 ko 

TENISZ 
VARSO. Lengyelország - Ma. 

gyarország 3:0 

Románia után kerül le- 
játszásra a magyarzju- 
goszláv futballmérkőzés 
A futballszövetség legutóbbi ülé. 

- 

sén Popovics titkár bejelentette, 
hogy megallapodást létesitett a. 
magyar labdarugók szövetségével. 
Az MESz hajlandó a magyar vá. 
logatott csapatot kiállitani a ju. 
goszláv ellen azonban terminus- 
hiány miatt csak hétköznapon il. 
letve valamelyik pravoszláv ünnep 
napon. 
A magyar jugoszláv futballmér. 

kőzés terminusát a jugoszláv szö 
vetség a legközelebii ülésén jelőli 
ki. 

Éleimentés a mua.- 
gyar-muálfai vizipó- 

lómérköszésen 

A magyar-máltai vizipőlómér- 
kőzésen rendkivül érdekes jelenet 
történt A biró észrevette, hogy az 
egyik maltai játékos a viz alá bu- 
kott és onnan jó sokáig nem ké- 
rült elő Homonnay a magyar vi 
zipólácsapat hátvédje, aki szintén 
észrevette a máltai játékos eltüné- 
sét, a vz alá bukott és onnan esz- 
méletlenül hozta a partra Podesz- 
tát és megállapitották, hogy ha 
Homonnay nem menti ki a vízből 
ugy a maltai az uszástadion me- 
dencéjébe fullad, 

A berlini lapok elismerőleg 
irnak Csik győzelméről 
A XI olimpiász legnagyobb 

hogy a verseny lezajlása után meg" 
rohanták Csiket és összecsókolták 

E 
.. 

Felelős szerkesztő : Bereczky Vimos. Tip. Lumea Cuj, cEzURAN 

meglepetése Csik győzelme volt. , 
A Berliner Montagsport azt irja, 
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